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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ. 

ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ. 

 
Βρισκόµαστε στο τελικό στάδιο της διαπραγµάτευσης και ένα βήµα 
πριν την υπογραφή νέας Συλλογικής Σύµβασης Εργασίας. Για όσο 
διάστηµα διαρκεί η διαπραγµάτευση δεν θεωρούµε σκόπιµο να 
κάνουµε δηµόσια εξειδικεύσεις. Ωστόσο εκείνο που µπορούµε να 
κάνουµε την δεδοµένη στιγµή είναι να αποσαφηνίσουµε το γενικό 
περίγραµµα των θέσεων µας. 
 

Η νέα ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ που θα καθορίσει το 
εργασιακό τοπίο και την προοπτική χιλιάδων εργαζοµένων στον 
ΌΜΙΛΟ ∆ΕΗ είναι σοβαρή υπόθεση και ως εκ τούτου δεν 
προσφέρεται για παιχνίδια εντυπώσεων και παραγοντισµού. 

 
Μετά και το σφαγείο των εργασιακών δικαιωµάτων (ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ 
ΤΗΣ Ε.Σ.Σ.Ε - ΜΝΗΜΟΝΙΟ Νο 2), το περιεχόµενο της νέας Σ.Σ.Ε 
στον Όµιλο ∆ΕΗ έχει ιδιαίτερη αξία και συµβολισµό τόσο για τους 
εργαζόµενους της ∆ΕΗ, όσο και για το σύνολο του εργατικού 
κινήµατος στη χώρα.  
 
Έχει ιδιαίτερη βαρύτητα, καθώς οι εξελίξεις στην µεγαλύτερη 
Επιχείρηση που διαθέτει ο τόπος θα αποτελέσουν πιλότο και πυρήνα 
διαπραγµάτευσης και για τις υπόλοιπες Οµοσπονδίες και τον κόσµο 
της εργασίας που εκπροσωπούν. 
 
Το θετικό σε αυτή την συγκύρια είναι ότι η ισχύς της Συλλογικής µας 
Σύµβασης (ΜΕΤΕΝΕΡΓΕΙΑ) δεν λήγει στις 14 Μαΐου του 2012, 
(γεγονός που θα έθετε σε άµεση επισφάλεια τις µισθολογικές 
και εργασιακές µας κατακτήσεις), αλλά στις 12 Φλεβάρη του 
2013.  
 
Συνεπώς δεν συντρέχουν λόγοι οι διαπραγµατεύσεις να γίνονται υπό 
πίεση και βεβιασµένα. Αντιθέτως υπάρχει το  χρονικό περιθώριο, η 
νέα Σ.Σ.Ε να εξειδικευθεί σε βάθος και να εξαντληθεί κάθε δυνατή 
προσπάθεια  διαπραγµατευτικής διεκδίκησης. 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι: Η υπογραφή νέας Συλλογικής 
Σύµβασης Εργασίας µπορεί υπό προϋποθέσεις να αποτελέσει την 
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δική µας απάντηση στα αντεργατικά µέτρα της Τρόικας και της 
Κυβέρνησης.  

Ως εργαζόµενοι έχουµε  υποστεί ήδη σηµαντικές εισοδηµατικές 
απώλειες που ξεπερνούν το 35% και εποµένως δεν υπάρχουν 
περιθώρια για περεταίρω απώλειες.  
 
Κατά συνέπεια η νέα Συλλογική Σύµβαση Εργασίας θα πρέπει να 
διασφαλίζει στο ακέραιο τις µισθολογικές µας κατακτήσεις και να 
ΕΞΑΣΦΑΛΙΖΕΙ - ΕΓΓΥΑΤΑΙ  σε όλους τους εργαζόµενους στον 
Όµιλο ∆ΕΗ, όρους αξιοπρεπούς διαβίωσης. 
 
Επιπρόσθετα, µετά και την µονοµερή µετατροπή των εργασιακών 
µας συµβάσεων σε αορίστου χρόνου, η νέα Συλλογική Σύµβαση θα 
πρέπει να επικεντρώνει στην ∆ΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ από την εργοδοτική αυθαιρεσία, το απόλυτο διευθυντικό 
δικαίωµα και το ενδεχόµενο απολύσεων. 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι: Αναγνωρίζουµε και 
συµπαραστεκόµαστε στο δύσκολο ρόλο που έχει αναλάβει η 
Οµοσπονδία, µε την οποία από κοινού πασχίζουµε για την υπογραφή 
της νέας Συλλογικής Σύµβασης Εργασίας.  

Το στοίχηµα είναι µεγάλο, αλλά δεν έχουµε περιθώριο να χάσουµε. 
Ορισµένοι ελπίζουν ότι µπορούν να µας βάλουν εµπόδια. ∆εν θέλουν 
να διασφαλίσουµε τα ελάχιστα κεκτηµένα που µας έχουν αποµείνει. 
Οφείλουµε να αποδείξουµε  ότι δεν θα τα καταφέρουν και θα 
προασπίσουµε όσα µας ανήκουν.  

Η ΕΤΕ/∆ΕΗ πιστεύει, ότι οι διαπραγµατεύσεις µπορεί να οδηγήσουν 
σε µία ικανοποιητική κλαδική Σ.Σ.Ε. για όλους τους εργαζόµενους 
στον Όµιλο ∆ΕΗ.  

Σε κάθε περίπτωση πάντως, θα βρίσκεται σε ετοιµότητα, 
προκειµένου να αντιµετωπίσει µε αγώνες αν χρειασθεί το δικαίωµα 
της διασφάλισης των θέσεων εργασίας, της υπεράσπισης του 
εισοδήµατος των εργαζοµένων, καθώς και της αντιµετώπισης των 
γενικότερων κοινωνικών αναγκών. 

ΈΝΑ ΕΙΝΑΙ ΣΙΓΟΥΡΟ… Ένα ταξικό και ασυµβίβαστο συνδικάτο 
όπως η ΓΕΝΟΠ/∆ΕΗ, που σέβεται την ιστορία του και τα µέλη που 
εκπροσωπεί, δεν µπορεί και δεν πρόκειται σε καµιά περίπτωση να 
νοµιµοποιήσει το εργασιακό και εισοδηµατικό ολοκαύτωµα του 
µνηµονίου.  

 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΤΕ/∆ΕΗ 


